
■回答期間
　平成24年3月7日から4月15日

■対象者
　国立がん研究センター　がん対策情報センター
　患者・市民パネル　全100名

■回答者数
　92/100名　（92％）

問1 患者・市民パネルに参加してよかったですか。

とてもよかった 56
まあよかった 34
あまりよくなかった 1
無回答 1
合計 92

問1-2 どのような点がよかったですか。または、よくなかったですか。その理由について、具体的にお書きください。

●自由記述で多かった意見

●自由記述（一部を抜粋して掲載）

【日本全国の多くの方と出会えた・意見交換ができた】

　・全国の患者・市民パネルの方々と意見交換することで、様々な考え方を、学ぶことができたと思う。

【国のがん対策やがん対策情報センターの取り組みの情報を得られた・理解できた】

　・がん対策情報センターの活動を理解でき、患者の声を活かそうという活動方針を知り、そこに少しでも参加できたこと。

【具体的な成果の見える活動に直接関わることができた】

【患者さん・社会のために活動ができた、自分の体験を役立てることができた】

　・自分自身の体験等が人の役に立つということが、自分自身の治療や対がん活動に対する意識を高めることにつながった。

【新たな視点・考える機会を得た、自分の活動の幅が広がった】

【活動を通して勇気づけられた・励まされた】

　・日頃思っていたこと、感じていたことを伝えることができました。また、患者と家族を助ける冊子やホームページにその意見を入れて頂き、
身近な成果物にできたことは、とてもよかったです。

　・皆さんとお話できたことで、患者として、参考になるお話が聞け、また心強く思いました。
　「がん対策」に対しての取り組みが、よくわかりました。そして、それについて、自分も微力ながら、関わることができるという使命感が、自分
自身の支えにもなりました。

　・それぞれ違う背景を持つ市民パネルの皆様と同じテーマにそって話し合いをして、形を作る作業は新しい発見や視野を広げてくださるきっ
かけとなりました。
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問2 この一年間の患者・市民パネルの活動をしてみてよかったことはいかがでしたか。

　（1） 仕事量についてはいかがでしたか。

仕事が多すぎた 0
ちょうどよかった 69
仕事が少なすぎた 22
（何とも言えない） 1
合計 92

　（2） お願いした内容の締め切りはいかがでしたか。

短すぎた 7
適当だった 84
もっと早くてもよかった 2
無回答 1
合計 94

（３） 依頼された内容はやりがいのあるものでしたか。

そう思う 69
どちらともいえない 20
そう思わない 3
合計 92

（4） 以前よりもがん対策、あるいは、がん対策情報センターの活動に関心がもてた。

そう思う 84
どちらともいえない 8
そう思わない 0
合計 92

（5） 以前よりもがん対策、あるいは、がん対策情報センターの活動をもり立てたいと思えた。

そう思う 80
どちらともいえない 11
そう思わない 1
合計 92

問3

（1） 地域や患者会で、患者・市民パネルに関連のある活動をおこなったことがある。

ある 75
ない 16
無回答 1
合計 92

事務局からお願いをした活動（原稿チェックや検討会への参加）以外で、がん対策情報センターが行っている活動について、周囲の人に
伝えたり、情報を集めたりなど、この一年間で行ったことはありますか？
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問3-1 どのような内容ですか。具体的にお書きください。

●自由記述で多かった意見

●自由記述（一部を抜粋して掲載）

　・患者会で折々に、パネルでの活動状況等を報告し、みなと意見交換した。

　・同病室のがん患者に患者必携の説明をした。

　・パンフレットをコピーして周囲の人に配ったり、職場に提示している。

　・通っている病院の医療スタッフの方々に伝えて、参考にしてもらえた。

　・地域の集まり、自治体の健康まつり、イベント、会の講演会等で、パネルの活動や患者必携の事をお話し、普及する。

問6 このたびお送りした「もしも、がんが再発したら」について、ご意見、ご感想をお寄せください。

すでにこれまでにご意見をお寄せいただいた方はとばしていただいてかまいません。

●自由記述で多かった意見

●自由記述（一部を抜粋して掲載）

【役に立つ、参考になる、わかりやすい】

【ほっとする、安心する、なごむ、いやされる】

　・優しく柔らかい感じで、しっかりとした情報量の中に多くの手記が載せられていて、本当に「寄り添う」形の冊子であると思います。

【イラスト、デザインが合っている、見やすい】

　・ 柔らかな色彩やイラストで読みやすいと思いました。

【再発のテーマに取り組んだことがよかった】

　・再発ということに絞った本は、従来あまり見かけなかったので、患者さんにとっては大きな支えになると思う。

　・内容は、とても行き届いていると感じました。患者さんが一人で情報を得るためにもいいものだと思いましたが、再発というつらい状況のな
かで、先生や看護師さん、ご家族などが、ご本人の気持ちに沿って、読むと参考になる部分を伝えつつ、一緒に読むことができるといいのか
な、と思いました。
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